



雨后不见晴 空气挺清爽

晚报讯（记者 杨舒）昨日清晨的一场降雨，给人们带来了久违的清爽，也带来了气温的下降。今日，我市天气仍以多云为主，降水概率较低，明日或有小雨光临，气温也会随之略有下降，外出游玩的市民需注意及时增减衣物，并携带雨具。周日开始，气温将有所回升。

市气象部门预报：今天全市天气多云转阴，降水概率10%。偏东风2—3级，最低气温

12℃，最高气温23℃。预计：19日全市天气阴有小雨，偏东风2—3级，气温12—21℃。20日全市天气多云，南风2—3级，气温12—24℃。

昨日下午4时许，省城市环境空气质量状况发布平台上数据显示，受降雨影响，我市空气质量较前日有所改善，全市8个监测点中7处为轻度污染，山亭区环保局空气质量为良。其中，市中区政府最近24小时AQI指数

为119，空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM2.5；污水处理厂最近24小时AQI指数为113，空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM2.5；薛城区环保局最近24小时AQI指数为135，空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM2.5；峄城区政府最近24小时AQI指数为114，空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM10；台儿庄区环保局最近24小时AQI指

数为101，空气质量等级为轻度污染，首要污染物为臭氧；山亭区环保局最近24小时AQI指数为90，空气质量等级为良，首要污染物为PM10；市环保局最近24小时AQI指数为114，空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM10；高新区最近24小时AQI指数为128，空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM2.5。

年度新闻人物颁奖典礼昨举行

戴金洪等12人当选

晚报讯（记者 张琛）昨日上午，2013年度枣庄新闻人物颁奖典礼在仙坛山温泉小镇隆重举行，本次活动由大象集团“远航未来城”独家冠名，山东蟠龙河文化产业集团公司和枣庄市瑞嘉房地产开发有限公司协助开展。经过部门和各区（市）推荐候选人、社会公众投票、评委会

专家评选，最终选出戴金洪等12位“2013年度枣庄新闻人物”。经评委会提名，张进等2位同志获“2013年度枣庄新闻人物”特别奖，其余候选人为提名奖获得者。

“年度枣庄新闻人物”评选活动已成功举办五届，评选出了一批奉献社会、感动枣庄、影响未来的新闻人物，

他们的事迹已成为激励全市人民弘扬时代精神、锐意改革进取、努力建设幸福新枣庄的典范。通过表彰、宣传他们为枣庄经济和社会发展做出的突出贡献和带给全市人民深入而持久的感动，大力弘扬社会主义核心价值观，在全社会营造了热爱枣庄、建设枣庄的良好舆论氛

围。

为增强候选人推荐和评选过程中的公开度和群众参与性，评选活动通过枣庄新闻网（www.632news.com）实时向社会公布评选活动进展情况，并通过报纸、网络等多种方式向社会展示候选人的事迹，接受市民评选。

市中设13处“青年创业服务站”

晚报讯（特约记者 张敬宇 通讯员 孙中利）市中区人力资源与社会保障部门日前透露，该区投资160万元，设立了13处“青年创业服务站”，通过社会宣传、培训座谈、邀请招聘等形式，发展各类导师和合作伙伴52名，提供就业岗位1177个。

去年以来，该部门实施“创业意识+创业技能+专业知识”的“三合一”创业能力培训，聘请成功企业家、政府有关部门专家担任创业培训导师。开展创业助推“1+3+1”行动，建立创业指导中心，目前，该区创业指导师达25人，已对90名小额担保贷款创业者开展了创业指导培训。联合枣庄学院、枣庄经济学校举办了“创业培训进校园”活动，250余名大学生接受了创业培训。建立下岗失业职工技能培训常态化，举办了两期失业职工职业转换能力培训班，对412名焦化厂失业职工进行了计算机、化妆摄影、面点、电气焊等专业培训。该区人社、交通运输部门联合举办了汽车整备技能大赛，10余家汽车经营企业、20余名选手参加了技能大赛。去年，共培训各类人员5587人，举办创业培训班12期，培训创业人员603人。

开展“惠民快易贷”活动，将各类创业人员贷款最高额度提高到10万元；对合伙经营或组织起来就业的，贷款最高额度提高到50万元；对符合条件的小企业贷款额度最高提高到300万元。去年发放小额担保贷款1556万元，直接带动就业1022人，为符合条件的162名创业人员发放贷款1156万元。

“五类重点车辆”每月集中检查

晚报讯（特约记者 张敬宇）记者日前从全市道路交通安全暨治超工作会议中获悉，我市将强化路面执法，对重点路段进行24小时巡逻检查，针对客车、货车、危险品运输车、校车、农村面包车“五类重点车辆”，每月组织开展集中行动检查。

在城市严查酒驾和渣土车无牌、无证、超载、闯信号灯；在高速公路，严查客车超速、货车不按道行驶、违法停车、逆行；在国省道，严查货车野蛮驾驶；在农村，严查面包车超员、农用车违法载人。我市工商部门将严格执行机动车、非机动车生产企业登记制度；质监部门依法查处非法拼装、改造机动车等行为。同时，公安、交通运输部门建立信息共享机制，推进信息查询平台建设，设立驾驶人“黑名单”信息库。公安、交通运输、旅游、质监等部门也将加快实现行驶记录仪、卫星定位、公路视频监控、车载视频、收费站过车信息等资源共享，提升监管水平。

去年我市交通事故总量和死亡人数同比分别下降11.2%和6.5%。我市交通部门与各治超成员单位联合，去年以来累计查处各类违法、违章车辆13297辆次，卸载超限货物55822吨；累计告破全部8起阻扰执法、暴力抗法非法行为，行政拘留10人，刑事拘留9人；对全市362家储煤场进行排查，整顿162家，关停27家砂石料厂；处理违章从业人员965人次，责令培训92人次，吊销从业资格56人次。

古城花香

4月16日，台儿庄古城的工作人员在为鲜花浇水。日前，台儿庄古城摆放了众多喇叭花、五色槿等花卉，五颜六色的花卉次第开放，一团团一簇簇，把古城装扮得花团锦簇。

（记者 孙明春 摄）

新生儿落户方便啦

1周岁以内，有父母申请、居民户口簿、《出生医学证明》和结婚证的当场就能办

晚报讯（记者 张琛）省公安厅日前下发通知，要求各地公安机关结合本地实际，对新生儿落户的条件、程序进行明确和规范，认真做好新生儿出生登记工作，为其落户提供便利。

根据规定，1周岁以内的新生儿，派出所应根据其父母申请、居民户口簿、《出生医学证明》和结婚证，当场予以办理。超过1周岁

且持有《出生医学证明》申报出生登记的婴幼儿，派出所应在调查核实基础上报县级公安机关审批后予以办理。

对因无法核定新生儿母亲信息等特殊情况无法取得《出生医学证明》的，派出所应根据当事人提供的司法鉴定机构亲子关系证明、住院分娩记录等档案材料，在调查核实基础上报县级公安机关审批后办理。对伪造、变造、买卖《出生医学证明》和持虚假《出生医学证明》

办理出生登记的，公安机关将依法严厉处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。同时，各级公安机关特别是基层派出所户籍民警要严格执行户籍管理规定，对故意刁难或利用职务之便办理虚假户口登记的，群众可及时向上级公安机关投诉举报。

